

VĚŠTĚNÍ 1/2 IVNĚ% - JEDNAT RYCHLE!

Čtvrtek, 17 leden 2012

Některým maminkám nerozumím... Nechápu jejich neuvěřitelnou trpělivost a toleranci k otcům-neplátcům. Jen si to přečtěte: "Dobrý den, nevím si rady s výživným pro dceru. Manžel odešel za společné domácnosti v září 2010 a platil výživné. Na jaře 2010 jsme spolu sepsali dohodu o výživném na obě dcery, ale manžel zaplatil jen párkrát - a u srpna 2010 výživné neplatí vůbec..."

V loňského roku podal návrh na svěření 17ti leté dcery do mé péče a určení výživného 2000 Kč. Zatím neproběhl a výživné proto stále nadostáváme. Druhá dcera má už 19 let a stále studuje. Návrh na určení výživného jsme dosud nepodali, mysleli jsme, že stačí prozatím sepsaná dohoda. Někdo říká, že nemá nárok na výživné z toho, že je nezletilý, a někdo říká, že má, pokud je stále nezaopatřená. Chybějící výživné nám působí velké finanční problémy. Prosím poraďte, jak to je. Má zletilá studující dcera nárok na výživné i zpětně?

Děkuji moc za jakoukoli odpověď. JANA ODP OVĚŠ :

Milá Janičko,

když tohle čtu, je mi docela smutno - smutno z tvé neinformovanosti. Prošes hned, jak ti v srpnu neposlal výživné, nezašla pít po tom, co dělat? Podívej, nárok na výživné zpětně mají děti jen do dosažení zletilosti. (Takže tehdy je nárok mála.) Stejně tak pak už to má otec posílat přímě onomu zletilému dítěti a veškerou další komunikaci si s ním má vyřizovat dcera už sama. Ale: pokud by se toho bála, připadla si na to netroufla - máš ti dát plnou moc... (Je jedno - nárok na výživné mají obě dcery, nenapsala jsi, jak to je...)

To za prvé. Jinak - proč jsi na soud nešla hned po prvním a druhém neplacení? - a nepodala žádost o exekuci?

- Jestliže otec (povinný) neplní dobrovolně svou povinnost plnění výživovací povinnosti, máš se matka, připadla (oprávně) domáhat nařízením exekuce proti povinnému. Výživné přímě je přímě pohledávkou, takže pokud dlužníkovi vedeno více exekucí najednou, má výživné přímě ostatními pohledávkami.

- Návrh na exekuci se podává u toho soudu, v jehož obvodu má nezletilé dítě své bydliště. Z návrhu se neplatí žádný poplatek. Exekuce má být provedena různými zpěsoby. Pro vymožení pravidelných plateb je vhodná v podstatě jen exekuce srážkami ze mzdy, na umožnění dluhu na výživném lze použít i jiné druhy exekucí, například prodání nemovitých věcí povinného, přímě jeho pohledávky, tzv. obstavení útu povinného, v krajním případě i prodejem nemovitostí povinného.

- Pokud je podáván návrh na nařízením výkonu rozhodnutí (exekuce) srážkami ze mzdy povinného, je třeba přímě označit plátce jeho mzdy (zaměstnavatele). Jinak v návrhu musí být uveden i rozsudek, jímž bylo výživné stanoveno a ten rozsudek by měl být k návrhu přímě nejmeněm v kopii přímě. P.S. Tady vidíš, k čemu ti je "sepsaná dohoda"... Je nutno soud urgovat, urgovat, urgovat! d@niela